

АПЕЛ АКЦИЈЕ ЗА ЉУДСКА ПРАВА

Успоставити дневне центре

Потребно је успоставити дневне боравке за особе старије од 65 година у свим већим општинама, као облик ванинституционалне заштите старих, оцијењено је из Акције за људска права (ХРА). Из те организације наводе да су њихови представници поводом Дана људских права посјетили јавну установу Дом старих „Грабовац“ у Рисну у жељи да скрену пажњу на специфичности заштите људских права старијих особа, која су ријетко у центру пажње.

Из ХРА су саопштили да су пријатно изненађени смјештајем и услугама које Дом пружа корисницима, а посебно приступом запослених према корисницима ове установе.

– Многи од њих, на челу са директором **Зораном Вукчевићем**, дочекаће и ову, као и досадашње нове године у Дому заједно са корисницима – наводи се у саопштењу.

Указују да је проблем у чињеници да Дом не може да прими све заинтересоване и да тренутно око стотину особа чека на слободно мјесто.

Они сматрају да је важно сузбијати предрасуде које постоје у вези са животом у Дому и смјештајем ближњих у ту установу.

– Свака особа се прима искључиво уз личну сагла-

шност. Становници Дома с којима смо разговарали потврђују да су се увјерили да боравити у дому не значи бити одбачен и препуштен небризи. Ипак, сви наглашавају колико им значи одржавање контакта са породицом, на било који начин – наводе у ХРА.

Како кажу, у разговору са запосленима у Дому, закључили су да би било потребно успоставити дневне боравке за особе старије од 65 година бар у свим већим општинама, као облик ванинституционалне заштите старих лица и корак прилагођавања на живот у таквим установама у случају да се особа касније одлучи на тај корак.

Према њиховом мишљењу, неопходно је обезбиједити и континуирано финансирање услуге помоћи и његе у кући старим и немоћним особама – такозване геронтодомаћице у свим општинама, у сарадњи Министарства рада и социјалног старања и локалних самоуправа.

– Ово је посебно важно за старе који сами живе у приградским насељима и селима посебно на сјеверу Црне Горе, који се због болести и удаљености од градских центара често нађу одсјечени од свијета и неопходне помоћи – оцијењено је из ХРА.

А.Т.